

覆盖多元灾害场景 护航生命财产安全

迪庆地震巨灾综合保险正式起保

近日,作为首份云南涉藏地区政策性指数保险和涵盖火灾的多灾因保险,迪庆州地震巨灾综合保险正式起保。此项目由诚泰财产保险股份有限公司云南分公司首席承保,中国人民财产保险股份有限公司云南省分公司以共保体核心成员身份深度参与,另有多家保险机构共同加入,各方协同构建起多元主体联动的风险分担机制,凝聚专业保障合力。

据悉,迪庆地震巨灾综合保险紧扣民生保障核心诉求,以三大突出亮点构建起全方位风险防护体系,为当地群众生命财产安全与区域稳定保驾护航。

一是直击地震核心风险,兼顾民房保障与应急支撑,针对地震这一高发灾害,保险精准覆盖保障区域及周边约定震级以上地震(含滑坡、泥石流等次生灾害)造成的民房损失,确保受灾群众在房屋受损后能获得及时经济补偿以加速家园重建;同时将政府应急救援工作经费纳入保障范围,为

灾害发生后的抢险救援、临时安置等应急处置提供坚实资金支撑,让救灾行动高效推进。

二是覆盖多元灾害场景,拓宽住房安全防护边界。立足迪庆地区自然灾害多样性特点,保险特别将保障区域内特定列明的灾害造成的民房损失纳入保障,打破单一灾害保障局限。这一设计为农户和居民的住房安全增添多重“防护网”,有效减少各类灾害对家庭资产的冲击,让保障更具全面性。

三是锚定人身安全根本,强化生命关怀兜底保障,将人身安全作为保障核心,保险明确对地震及其次生灾害、其他列明灾害导致的人员死亡(含失踪)提供赔偿。该项目还创新整合“灾害损失补偿+应急费用保障”双重功能,总风险保障额度高达1.5亿元。将全州39.5万常住人口全部纳入保障范围,为城乡居民的生命财产安全筑牢“防护网”。

本报记者 钟国华

建行昆明城西支行

让银发客户玩转智能生活

72岁的张奶奶举着手机向邻座展示,并介绍:“你看,我刚用‘滇医通’挂到了省医院的专家号,不用再凌晨去排队啦!”68岁的王爷爷则兴奋地分享用高德地图导航找到老朋友家的经历。老人们在互相纠错、彼此点赞中熟络起来,原本寂静的等候区变成了充满笑声的“老同学会”,不少人课后还相约着用新学的打车软件结伴出游。

建行昆明城西支行举办的银发港湾课堂上,微信滴滴打车、滇医通挂号、携程旅行、高德地图导航等实用应用成为教学重点。讲师们将操作流程拆解为“三步打车法”“挂号五步法”等易懂口诀,配合图文并茂的课件循序渐进教学。

工作人员则对操作较慢的老人进行“一对一”辅导——有人蹲在座椅旁帮老人调整手机亮度,有人用便笺纸写下操作要点贴在手机背面,还有人特意准备

老花镜和放大镜,确保每位学员都能看清屏幕上的每一个图标。

课程中特别设置的“反诈小课堂”同样备受欢迎。讲师结合“冒充电商退款”“虚假保健品推销”等真实案例,教大家识别诈骗短信的三个特征:“凡是要验证码的、让点陌生链接的、催着转账的,一律挂电话!”志愿者还现场演示如何开启手机拦截功能,帮老人们把子女电话设为“紧急联系人”,用技术手段筑牢资金安全防线。

接下来,建行昆明城西支行将进一步优化课堂教学环境,丰富教学内容与形式,增加授课频次,打造一个更加友好、高效的学习平台。通过全方位、多层次的“港湾银发课堂”,为老年群体提供更加贴心、完善的服务,让他们切实感受到金融服务带来的温暖与关怀,在数字时代的浪潮中自信前行。

本报记者 钟国华

国寿安保基金

首获十年期债券投资能力五星评级

在国泰海通证券最新公布的《三年、五年、十年综合系列基金评级》榜单中,成立近12年的国寿安保基金,首度获得债券投资能力十年期五星评级。

与此同时,国寿安保基金旗下共有22只主动管理的固收类基金获得各期限

五星评级,其中包括12只债券型基金和10只偏债混合型基金(不同份额单独计算)。此外,另有2只债券指数型基金获得工具属性三年五星评级,展现出国寿安保基金在固定收益投资领域深厚的底蕴。 本报记者 钟国华

绿色底色愈发鲜明

我国加快构建绿色低碳 循环发展经济体系

盛夏时节,记者在重庆惠科金渝光电科技有限公司无尘车间看到,一块块玻璃面板通过镀膜、显影、蚀刻等工序,不断被生产出来,为惠普等品牌提供显示器产品。

“公司建立了完善的废水循环利用管理系统和能耗管理平台,对制造各个环节的用水、用能实现了精细化管理,加速推进生产绿色化。”重庆惠科金渝光电科技有限公司政企事务部部长唐莉说。

公司所在的重庆数智产业园,是国家级绿色工业园区。目前,园区水重复利用率高达97%,一般工业固废综合利用率达89.83%,实现了资源闭环利用。

绿色工业园区是绿色工厂和绿色基础设施集聚的平台。目前国家层面已经培育490余个绿色工业园区,单位工业增加值能耗为全国平均水平的三分之二,万元工业增加值用水量为全国平均水平的四分之一。

不断发展壮大的绿色工业园区,正是我国加快构建绿色低碳循环发展经济体系的一个缩影。

截至目前我国已培育 6400多家国家级绿色工厂

记者从国家发展改革委了解到,我国绿色产业转型加快推进。截至目前,已培育66个国家战略性新兴产业集群、6400多家国家级绿色工厂。新能源汽车年产量均超1200万辆,连续10年位居全球第一,保有量占全球一半以上。

河西走廊西端、阿尔金山脚下,海拔3000米左右的戈壁滩上,密密麻麻的光伏面板和风力发电机分布其间。这里是甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县四十里戈壁千万千瓦级可再生能源多能互补基地。位于其中的国投阿克塞新能源有限公司汇东光热+光伏项目于2024年11月实现全容量并网发电。

作为国家首批“沙戈荒”大基地项目,该项目投资超过50亿元,包含110兆瓦光热发电和640兆瓦光伏发电项目。其中,110兆瓦熔盐塔式光热电站是我国目前投运的规模最大的塔式光热电站,整个项目年均发电量17亿千瓦时,相当于57万户家庭一年的用电量。

建成了全球最大 最完整的新能源产业链

能源是人类赖以生存和发展的重要物质基础,能源低碳发展关乎人类未来。

大力实施可再生能源替代,加快能源技术、产业、商业模式创新,深化能源市场化改革……我国加快

构建清洁低碳、安全高效的新型能源体系,建成了全球最大、最完整的新能源产业链。

国家发展改革委副主任周海兵表示,我国可再生能源发电装机规模全球最大、发展速度全球最快,持续保持新增装机的主体地位。2024年,我国单位国内生产总值能耗比2020年下降11.6%,相当于减少11亿吨二氧化碳排放量,是全球能耗强度下降最快的国家之一。

“随着我国大力实施可再生能源替代,加快构建以非化石能源为主体的能源供给体系,推动能源技术、产业、商业模式创新,将为经济社会发展提供源源不断的‘绿色’动力,有效支撑美丽中国建设。”国网能源研究院专家汤广瑞说。

绿色低碳生活方式 已经成为社会新风尚

构建绿色低碳循环发展经济体系是一项长期、系统性工程,需要引导全社会广泛参与生态环境保护,自觉践行绿色生产生活方式。

傍晚时分,上海市虹口区嘉兴路街道,陈阿婆的小孙女安安正踮着脚,把一只空饮料瓶塞进回收机。随着回收机屏幕亮起,瓶子被顺利回收。

这台回收机是美团“青山计划”与爱回收在社区铺设的智能塑料餐盒回收设备。用户投递塑料餐盒后,屏幕会显示投递重量,换成积分实时打到用户账户上,当积分累积到一定数量,就可兑换成现金。

“截至今年7月底,我们已经在厦门、上海、北京等全国24个城市落地规模化垃圾分类及餐盒回收项目,累计回收塑料餐盒超3.7万吨,助力减碳5.7万吨。”美团有关负责人说。

放眼全国,从自觉“光盘行动”到主动垃圾分类,从拥抱新能源汽车到掀起跑步骑行热潮,从提倡共享经济到鼓励二手交易,自觉节约一度电、一张纸、一粒米、一滴水,绿色低碳生活方式已经成为社会新风尚。

加快构建绿色低碳循环发展经济体系,需要精准发力,更需久久为功。

据悉,国家发展改革委将大力发展循环经济,提高资源节约集约利用水平。持续推进资源循环型产业体系建设,加快构建废弃物循环利用体系,深化农业循环经济发展。加大先进技术攻关、应用、推广力度,持续提高矿产资源综合利用效率。会同有关部门和地方全方位、全过程落实落细各项政策,强化组织实施保障,凝聚全社会共同参与的强大合力,加快推进美丽中国建设。

新华社记者 魏玉坤 田金文 王铭禹